

“老于”帮受伤打工者要回补偿3万元

这事已“耗”了近两年，“老于帮办”两天解决了



YMG全媒体记者 徐鲲 吕金汇 通讯员 孙广辉 韩晓婷 摄影报道

10月21日上午,由烟台晚报、红社·民购和芝罘区只楚街道锦城社区联合举办的“老于帮办”进社区活动第330站在锦绣新城小区北广场如期举行。“老于帮办”栏目记者、参加活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题。免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务等惠民服务,受到市民的好评。传统非遗项目烙画工艺首次亮相,引得市民驻足观赏。

工地干活时意外受伤,“老于”协调要补偿

赵先生的表弟小朱是福山区回里镇某村村民。2021年10月7日,小朱经亲戚介绍,跟着邻村一位包工头到市区一处建筑工地干活。10月下旬的一个上午,小朱干活时,右手不慎被挖掘机砸伤,当时血流不止。包工头张某派人将他送到市区一家大医院救治,并预交了部分医疗费。小朱在医院治疗了半个月后,张某觉得市区大医院的医疗费用太高,就动员小朱转到福山区某医院。当时,小朱还拖欠着医院3000元治疗费,张某让小朱先垫付着,等治疗全部结束后,带着发票一块找他结算。张某还承诺,到时候小朱所发生的全部医疗费以及误工费均由他来承担。因为双方比较熟悉,小朱觉得“只要别耽误了正常治疗,能省点钱就尽量帮他省一点”,在对方的反复劝说下,小朱同意了张某的建议。

第二天,小朱按照张某的要求转院到福山区某医院继续治疗。小朱在这家医

院又住院一个多月,先后花了1.1万元医疗费,这些钱全部由他本人垫付。小朱出院以后,曾经多次和家人一起去找张某协商,希望他兑现当初的承诺。不料,张某不仅拒绝支付误工费,连医疗费和拖欠的工资也拖着不给。这事已经“耗”了近两年,小朱为此事曾一度精神压抑,整天把自己关在房间里,不愿出门。

前段时间,赵先生的妻子从一位邻居那里得知,晚报有个“老于帮办”栏目,为市民解决了很多烦心事。当天上午,夫妻俩抱着“试一试”的心态来到活动现场,找“老于帮办”求助。

接到赵先生夫妇求助后,栏目记者第一时间联系了张某和当时的工地项目负责人。经过反复协调,张某答应为小朱报销全部的医疗费用,支付拖欠小朱的21天工资,另外再补偿他一个半月的误工费,最后再额外拿出1000元作为营养费,总计3万元。23日下午,张某已经将3万元一次性转给了小朱。

小太阳等电器坏了千万别“凑合着用”

每期活动中,老物件儿维修的摊位前总是挤满了人。参加活动的市民带来了各种各样的家用小电器,但是并非所有存在故障的小家电都适合修理。究竟哪些适合修理,哪些应该及时换新呢?

李女士在晚报上看到“老于帮办”即将到自己居住的小区举办活动,便将家中所有存在问题的小家电打包放在一起。活动当天一大早,李女士就将电热毯、小太阳、电饭锅等问题电器悉数带到了现场。烟台通修电气技术服务

有限公司的赵飞和高雪钗仔细检查了这些家电之后表示,除了电热毯之外,其余几样电器均可修好。“家用电器常见的温控和开关等故障可以修理,但是像加热管等主要配件损坏,就没有修理的价值了,建议大家还是直接换新的。”高雪钗说。赵飞解释,像小太阳这类取暖家电的使用寿命一般在七八年左右,而市面上电热毯的质量更是良莠不齐,为保证人身财产安全,建议市民朋友们千万别“凑合着用”,该淘汰的就及时淘汰换新。

女居民理完发后,竟然主动要求付钱

环球美发学校派出了蒋涵静、郝冠翔和于雪芸3名美发师,为来到现场的市民提供免费理发服务。明明是免费服务,但偏偏有一位女士主动要求付钱。

68岁的张女士是锦绣新城的老居民,平时喜欢读书看报,也是《烟台晚报》

的老读者了。“虽然之前一直想参加‘老于帮办’的活动,但是举办的地方离我家太远了。”这次看到在自家楼底下办活动,张女士早早就下楼排队了。“我的头发好久没理了,正好这里有理发师。”听完张女士的要求后,美发师蒋涵静开始认真地为她理发。理完发,张女士看着

口腔专家现场答疑解惑

健康义诊项目也是中老年朋友关注的焦点。从本期开始,烟台市口腔医院的专家加入“老于帮办”团队,为市民提供免费的口腔健康检查服务。当天上午,烟台市口腔医院口腔修复科专家陈丕铭先后接待了32名市民,他不仅为大家详细检查了牙齿状况,还对检查出的问题一一给出了解决方案。

有几位老人现场咨询,拔牙后多久才能镶牙?陈丕铭解答,老年人佩戴的假牙主要有两种类型:一种是活动假牙,也就是传统的可以随意摘取的假牙;另外一种是种植假牙。针对此类情况,陈丕铭建议:“老年人拔完牙后,一般3个月后才能镶牙。今年国家相关政策出台之后,种植牙的价格已比较亲民,我们更推荐老年人做种植牙修复。”

非遗烙画加入“老于帮办”

在当天的活动现场东侧入口处,有一个摆满了漂亮葫芦的摊位特别引人注目。烟台非遗项目传承人、芝罘区民间文艺家协会副会长林同全老师当场为市民表演传统烙画工艺。只见他左手握着葫芦,右手拿着电烙笔,几分钟以后,就在葫芦上描绘出精美的图画。他精湛的技艺,吸引了许多老人和小朋友,大家忍不住啧啧称奇。

4岁的周煊哲小朋友看得入了迷,他央求姥姥于女士,赶快把家里的葫芦拿过来,让林爷爷给他烙上一幅画。于女士连忙跑回家,拿来一只小葫芦。在孩子期盼的眼神中,林老师现场烙画,大约5分钟后,一幅漂亮的兰花图案出现在葫芦上。手举着面目全新的宝葫芦,周煊哲笑得合不拢嘴。

当天上午,林老师累计为5位市民免费烙画。他介绍说,葫芦烙画是一个有地方特色的非遗项目,这项民间艺术特别接地气,不仅普通百姓喜欢,也深受各地民间艺术家和藏友们喜爱。“我今天随‘老于帮办’来到这里,就是为了向市民展示非遗项目的魅力,希望今后有年轻的后辈接手,把这一民间艺术传承下去。”他殷切地表示。

下一站相约翠苑小区

从早上8点半到11点半,“老于帮办”团队累计接待市民328人。市民提出的各类问题中,法律方面的问题12件,健康方面问题180件,生活咨询和家政方面问题95件,其他问题41件。这些问题绝大多数现场圆满解决,还有部分暂未解决的难题,栏目记者和志愿者正在抓紧联系相关部门,争取早日给市民一个满意答复。

10月28日(周六)上午,“老于帮办”进社区活动第331站将走进芝罘区毓璜顶街道翠苑小区。今后,晚报“老于帮办”进社区活动,还将在市区各街道各社区陆续开展,如果您希望“老于”来到您所在的社区,您希望“老于”为您提供哪些帮助,你对“老于帮办”有啥具体的要求,都可以拨打6601234或栏目记者电话18663826865联系我们。



镜中的发型,是相当的满意,竟然主动要付钱。美发师蒋涵静哭笑不得地谢绝了张女士这个“另类”的要求。从上午9点开始,蒋涵静、郝冠翔和于雪芸就没停下手中的剪刀,3人累计为23位市民免费理发,受到了大家的一致好评。